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Uppdrag att inkomma med en lägesrapport avseende verksamheten inom 
alkohol-, narkotika-, dopnings- och tobaksområdet  

Regeringens beslut 

Regeringen ger Folkhälsomyndigheten, Konsumentverket, 
Kriminalvården, Kustbevakningen, Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor, Rikspolisstyrelsen, Socialstyrelsen, Statens 
institutionsstyrelse, Statens skolverk, Trafikverket, Transportstyrelsen, 
Tullverket och Åklagarmyndigheten i uppdrag att inkomma med en kort 
lägesrapport (den s.k. oktoberrapporten) av myndighetens arbete inom 
alkohol-, narkotika-, dopnings- och tobaksområdet (ANDT).  
 
Lägesrapporten ska senast den 1 oktober 2014 inges till Regerings-
kansliet enligt följande (med kopia till Socialdepartmentet). Rapporten 
ska hänvisa till det diarienummer som detta beslut har. 

Myndigheten    inger rapport till 

Folkhälsomyndigheten   Socialdepartementet 
Konsumentverket   Justitiedepartementet 
Kriminalvården   Justitiedepartementet 
Kustbevakningen   Försvarsdepartementet 
Myndigheten för     
ungdoms- och civilsamhällesfrågor Utbildningsdepartementet 
Rikspolisstyrelsen   Justitiedepartementet 
Socialstyrelsen   Socialdepartementet 
Statens institutionsstyrelse   Socialdepartementet 
Statens skolverk   Utbildningsdepartementet 
Trafikverket   Näringsdepartementet 
Transportstyrelsen   Näringsdepartementet 
Tullverket    Finansdepartementet 
Åklagarmyndigheten   Justitiedepartementet 
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Skälen för regeringens beslut 

Regeringen beslutade den 22 december 2010 propositionen En samlad 
strategi för alkohol-, narkotika-, dopnings- och tobakspolitiken (prop. 
2010/11:47). Riksdagen antog den samlade strategin den 30 mars 2011 
och beslutade samtidigt om det övergripande målet för ANDT-politiken: 
ett samhälle fritt från narkotika och dopning, med minskade medicinska 
och sociala skador orsakade av alkohol och med ett minskat tobaksbruk. 
Med ett samlat övergripande mål vill regeringen tydliggöra viljeinrikt-
ningen att komma till rätta med de samlade problem som bruk, missbruk 
och beroende av alkohol, narkotika, dopning och tobak orsakar både 
individ och samhälle. Strategin innehåller sju långsiktiga mål, till vilka ett 
antal prioriterade mål är knutna som ska uppnås under strategiperioden 
2011–2015. För att kunna mäta effekterna av insatserna har regeringen 
byggt upp ett nationellt uppföljningssystem med indikatorer för att följa 
upp strategins mål (dnr S2011/8209/FST). Uppföljningssystemet för-
valtas av Folkhälsomyndigheten (dnr S2013/2377/FST). 
 
För att nå målen i ANDT-strategin konkretiseras insatserna i årliga 
åtgärdsprogram. Myndigheternas lägesrapporter kommer att utgöra 
underlag för åtgärdsprogrammet avseende 2015. 

Närmare om uppdraget 

Rapporteringen ska utgå från den målstruktur som finns i regeringens 
ANDT-strategi och det nationella uppföljningssystem som nu finns 
samlat på Folkhälsomyndighetens webbplats: www.andtindikatorer.se. 
Fokus ska vara på förändringar under perioden den 1 oktober 2013 – den 
1 september 2014. 

Rapporten ska innehålla: 

– Beskrivning och analys av utvecklingen i stort och förändringen 
under den senaste perioden utifrån de kärnindikatorer, och där så 
är lämpligt även utökade indikatorer, som belyser myndighetens 
ansvarsområde (dnr S2013/2377/FST).  

– Myndighetens insatser under perioden och hur de har påverkat 
utvecklingen.  

– Insatser respektive förändringar i omvärlden som påverkat 
utvecklingen. 

– Strategiska utvecklingsområden och insatser som myndigheten 
anser bör prioriteras framöver för att uppnå målet. 

 
Eftersom ANDT-strategin löper ut 2015, är det värdefullt att få del av 
myndigheternas synpunkter och erfarenheter från den nuvarande 
strategiperioden.  
 

http://www.andtindikatorer.se/
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Myndigheten inbjuds därför att ge sin syn på: 

Målstrukturen  
– Fungerar strukturen med långsiktiga mål och prioriterade mål 

eller finns anledning att förändra målstrukturen?  
– Tanken är att de prioriterade målen ska ses över inför kommande 

strategiperiod. Har myndigheten förslag på vilka prioriteringar 
som är angelägna framöver och därmed bör omfattas av 
prioriterade mål? 

 
Uppföljningssystemet 

– Fungerar uppföljningssystemet för myndighetens uppföljning av 
det egna ANDT-arbetet? 

– Kan uppföljningssystemet utvecklas för att bli mer användbart – i 
så fall hur? 

 
ANDT-samordningen 

– Är regeringens samordnande funktion tydlig och ett stöd i 
myndighetens arbete – vad kan förbättras? 

– Är de regionala ANDT-samordnarnas funktion tydlig och ett 
stöd för det lokala arbetet inom myndighetens ansvarsområde – 
vad kan förbättras?  

 
Övriga synpunkter som myndigheten vill lyfta fram. 
 
På regeringens vägnar 
 
 
Göran Hägglund 
 
 
   Elisabet Aldenberg 
 
 
 
 
Likalydande till 
Konsumentverket 
Kriminalvården 
Kustbevakningen 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
Rikspolisstyrelsen 
Socialstyrelsen 
Statens institutionsstyrelse   
Statens skolverk 
Trafikverket 
Transportstyrelsen 
Tullverket  
Åklagarmyndigheten 
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Kopia till 
 
Statsrådsberedningen 
Justitiedepartementet/PO, KRIM, KO 
Försvarsdepartementet/SSK 
Finansdepartementet/S3 
Utbildningsdepartementet/S, UC 
Näringsdepartementet/TE 
Regeringskansliets förvaltningsavdelning 
Ledamöterna i Rådet för alkohol-, narkotika-, dopnings- och 
tobaksfrågor 
 


